Matematicka analyza 2024/2025
Pisomka ¢islo 04 — Neurcity a urcity integral

V teste (a nasledne na sktske) sa mozu vyskytnit taktiez priklady prepocitané na prednaske a na cviceniach, pripadné doméace tlohy
a priklady uverejnené v prezentaciach z prednasok. Priklady sa vzorové, to znamend, Ze v teste moézu byt v pozmenenom tvare.

I. Neuréity integral. Primitivna funkcia. Zakladné vzorce a metoédy na vypocet integralov (metéda rozkladu,
substitacie, per partes).

|Odvolavat sa (a povazovat za vypoéitané) moZete iba na integraly uvedené v Tabulke zakladnych integralov.|
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J. Vztah uréitého a neuréditého integralu, jeho geometricky vyznam. Vypodéet uréitého integralu.

2. KruZznica s polomerom r > 0 je zloZena s dvoch funkeii y = /72 — 22, z€(

—r;7). Krivoéiare lichobezniky uréené tymito

dvoma funkciami vytvoria kruh s polomerom r > 0. Odvodte vzorec pre obsah tohto kruhu.

3. Elipsa s poloosami a > 0, b > 0 je implicitne zadana rovnicou z—z + ,yT; =1, ze({—

a), y € (—b;b) a tvoria ju dve funkcie.

Nimi uréené krivociare lichobezniky vyplnia vnutro elipsy. Odvod'te vzorec pre obsah danej elipsy.

4. Uvazujme v kartezianskom siradnicovom systéme trojuholnik so stradnicami [—a; 0], [0;8], [¢; 0], kde a > 0, b > 0, ¢ > 0.
Odvod'te vzorec pre obsah tohto trojuholnika.
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5. Ak je funkcia f € R(_g4;q) neparna na (—a;a), a > 0, potom plati / f(z)dz =0, — f(ac) dz = /f(a:) dz. Dokazte (pouzite
substiticiu, nakreslite si ilustrac¢ny obrazok)

6. Ak je funkcia f € R(_q,qy Parna na (—a;a), a > 0, potom plati

substitticiu, nakreslite si ilustra¢ny obrazok).

7. Ak je funkcia f € Rq,p) periodicka s periodou p > 0, potom f € R(4;a4p),
Dokazte (pouzite subs‘cl‘cuclu7 nakreslite si ilustra¢ny obrazok).

f( )dx =2 f( dz = 2/ f(z) dz. Dokazte (pouzite

a+p
/f )dx = f(x)dx pre vSetky a € R.
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9./ sin 3z cos 2x dx, 11./ sin 2z sin 3z dz, 13./ cos® 2z dz.
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http://frcatel.fri.uniza.sk/~beerb/ma1/prednasky/ma1-integraly.pdf

